



许仙(于朦胧饰)与白娘子(鞠婧祎饰)

## 《新白娘子传奇》颠覆性改编引热议 白素贞竟成了傻白甜?!

在以白蛇神话为题材的影视作品中,最受大众所喜爱的当属1992年台视出品的古装剧《新白娘子传奇》。27年后的今天,该剧首次授权改编,新版《新白娘子传奇》由于朦胧和鞠婧祎领衔主演,老版主演叶童、陈美琪参与客串,近日在爱奇艺上线后引发关注。

相较原版,新版《新白娘子传奇》进行了大刀阔斧的改编,只保留了主角关系和经典配乐,而人物、剧情、服化道等都更年轻化和少女向,走的是小清新古装偶像剧路线。有人忍不住吐槽:“既然剧情根本不一样,为何要叫这个名字?”也有人表示可以接受:“每代人都有各自心中的经典,赵雅芝版地位不可动摇,但也要允许‘00后’‘10后’有他们心中的经典。”



“史上最帅法海”诞生了



白蛇修成人形的开场一幕梦幻唯美

### 特效加持,古偶气息扑面而来

“青城山下白素贞,洞中千年修此身……”当这段经典唱词响起,期待中的千年蛇妖霸气变身的景象没有出现,倒是萌萌哒小白蛇“嗖”地一下钻进水里,人形白素贞便如出水芙蓉般现身,仙鹤振翅高飞,小鹿河边饮水,周遭满是奇幻浪漫的氛围……

这一开场的变身场景,拉开了

整部玄幻古偶剧的大幕。在特效的加持下,峨眉山水得像仙境一样。而经典场景西湖断桥也没在杭州实地取景,反而花钱用特效来做,引来网友调侃:“是西湖边游客太多不好清场吗?”虽然剧中画面精美,但场景过于虚幻,滤镜效果令整部剧失去了真实感,有网友因此表示失望:“不如直接做成动画片。”

### 人设颠覆,白蛇懵懂许仙伶俐

在偶像剧的包装下,这版的主角人设也变得“玛丽苏&杰克苏”附体。白素贞不再是无所不能的人妻,倒成了法力尚浅的懵懂少女,刚修成人形时不会用脚走路,来到人间后不会用筷子吃饭、不懂服装搭配、不知道什么是银子,别人骂她是妖精她还以为是夸奖……典型的“傻白甜”人设。新版许仙则颠覆以往的憨傻形象,一出场就是医术了得的医馆大夫,还善用小伎俩应对麻烦,偶

尔害羞但对待爱情非常大胆执着。

新版与旧版反差最大的角色当属法海。老版法海白眉白须、满口“妖孽”的老僧形象深入人心,新版却成了一个帅气逼人的光头小伙子,被网友评为“史上最帅法海”。与原版不苟言笑、不通情理的人设不同,新版法海变得性格温和,甚至有点蠢萌,会因白素贞的善举而生恻隐之心,跟小青更有不少“不是冤家不聚头”的对手戏。

### 故事新编,土味情话代替说唱

在叙事上,老版以报恩为核心,白素贞为了报前世的救命之恩找到许仙以身相许,而后经历了生子、开药铺、坐牢、被困雷峰塔、儿子救母……而新版里许白两人起初并无瓜葛,白素贞受观音的指点到人间修行,机缘巧合遇到了悬壶济世的许仙。为了促成两人的姻缘,编剧可是花了不少心思:两人初次在街头相遇,白素贞以为许仙是冒充华佗的骗子,上演了一场“不打不相识”;许仙撒雄黄捉住了白蛇,老板让他杀蛇取胆,许仙却偷偷放走了白蛇;蜈蚣精在灯市上肆意伤害百姓,许仙和白素贞联手救治伤者,两人终于互生情愫……

新版虽然沿用了老版的配乐,但不同于老版以说唱穿插表演的方式,经典音乐在新版里多以背景音乐的形式出现。新版中增加了许多令人捧腹的台词,比如许仙灌鸡汤:“远庖厨的不一定是君子,也有可能是个懒人。”白素贞说土味情话:“我不是来看病的,我是来看你的。”小青吐槽白素贞:“你这么执迷不悟,等不到成仙你就成鬼了。”许仙姐夫自黑道:“我爱吃什么包子,我长得跟包子似的……”这些台词正契合了新版的青春风格定位。(王莉)

## 《大侦探皮卡丘》 定档5月10日

本报讯 由美国传奇影业、华纳兄弟影片公司联合出品的好莱坞真人电影《大侦探皮卡丘》将于5月10日与北美同步上映,大侦探皮卡丘和男主蒂姆携手在莱姆市突破重重困难,揭露真相。

电影《大侦探皮卡丘》改编自任天堂同名游戏,瑞安·雷诺兹配音的大侦探皮卡丘不仅完美还原了游戏设定中的大叔音,更与皮卡丘的软萌造型形成反差,充满喜感。

电影讲述的是大侦探皮卡丘和男主蒂姆为了揭开蒂姆父亲哈利失踪背后的隐情,通过层层关卡,追击真相。电影《大侦探皮卡丘》由罗伯·莱特曼执导,瑞安·雷诺兹配音出演,贾斯提斯·史密斯、凯瑟琳·纽顿、克里斯·吉尔、乔塞特·西蒙特别出演。(李俐)



## 《鼠胆英雄》:束焕为岳云鹏量身打造

本报讯 曾编剧《泰囧》《港囧》等大热喜剧片的束焕,自编自导的喜剧电影《鼠胆英雄》前日宣布定档7月19日全国上映(上图)。这是束焕为岳云鹏量身打造电影,岳云鹏也表示,角色跟自己很像。

《鼠胆英雄》从雏形到剧本完成历时五年。束焕表示,遇到岳云鹏才觉得找对了人,“他胆子比较小,根据这个特点写出这个故事,算是为他量身打造的一部戏。片中的闫大海是个特别怂的人,小岳岳本色出演不费劲,但角色后期的转变也很有看点。”从编剧跨行到导演,对束焕来说像是离开“舒适区”去到危险的地方,“编剧一直是离片场很远的,这次要跨越一个特别宽的鸿沟。”

电影《鼠胆英雄》讲述了老上海的小混混闫大海(岳云鹏饰),为了追求女神杜卿(佟丽娅饰),从无名小人物一路跌跌撞撞成长为受人尊敬的大英雄的故事。岳云鹏表示,这不是一部纯喜剧,“我们是在认真地讲一个故事,有几场戏我演的时候都哭了。”

之前岳云鹏出演的电影评价大多不高,对此,岳云鹏正面回应:“别一看到有我就觉得片子不行。我还年轻,请给我点时间。”佟丽娅也表示支持:“我觉得这是他演过最好的戏。”(羊城)